

## **Кино, уроки ...и жизнь**

### **Милостивому человеку и Бог подаёт (пословица)**

*Почти десять лет в школах России проводятся киноуроки. Эта форма воспитательной работы пришлась по душе как педагогам, так и самим школьникам. Сегодня о ней расскажут сами участники проекта - ученики 3 В класса средней школы №3 г. Чехова.*

Сразу начнём с поздравления: по итогам декабря минувшего года лауреатом Народной премии «Я созидаю будущее» (эта премия учреждена в рамках Международного культурно-гуманитарного проекта «О будущем», реализующего систему воспитания «Киноуроки в школах России и мира») стала социальная практика, выполненная третьеклассниками вместе с их классным руководителем Еленой Николаевной Кочкуровой. Поздравить и поблагодарить ребят в класс пришла директор школы Екатерина Юрьевна Пыхтина. Она выразила благодарность Елене Николаевне и ребятам за участие в добрых делах, поздравила с заслуженной наградой и пожелала двигаться навстречу большим мечтам и целям!

Что же такого интересного совершили ребята? Проект «Киноуроки в школах» подразумевает не только просмотр хороших фильмов и не только их обсуждение. Пожалуй, главная его составляющая – добрые и полезные дела, на которые вдохновляет фильм. А если к тому же повезло, что твой учитель – член Союза журналистов Подмосковья, активист Чеховского клуба православных журналистов «Стриж», то дело будет спориться.

Вот, например, посмотрели ребята короткометражный фильм «Волшебники» и приняли решение поздравить с Новым годом одиноких пожилых людей нашего округа. На помощь пришли родители, которые узнали в социальной службе адреса, имена и отчества ветеранов. Ребята сделали и подписали открытки, подготовили добрые слова и отправились в гости. Трудно передать, с каким теплом, любовью и радостью встречали бабушки и дедушки третьеклассников! Это были очень душевные и памятные встречи

А в начале этого года на добрые дела ребят сподвиг новый фильм – он называется «За руку с Богом». Сюжет фильма повествует о десятилетнем мальчике, воспитаннике детского дома, который своими рассуждениями и бескорыстными делами заставляет задуматься о самом главном в жизни - ответственности за всё, что нас окружает. Обсудив

фильм, ребята решили поделиться друг с другом своими историями милосердия и бескорыстия, участниками которых стали они сами или их близкие.

Размышления над фильмом и собственными рассказами помогли прийти к общему мнению: делая добро, ты получаешь какую-то внутреннюю радость, изменяешься в лучшую сторону, воспитываешь в себе бескорыстие, терпение, сострадание, сопереживание. Несколько таких историй мы предлагаем и для наших читателей.

«Однажды мы с мамой увидели возле нашего дома рыжего котенка. Я подошел и погладил его. Котенок дрожал. Мы взяли его домой и напоили молоком. Малыш стал жить у нас. Мы назвали его Рыжиком. Котенок был очень шустрым и игривым. Он жил в семье 2 месяца, а потом обнаружилось, что у моего старшего брата аллергия на шерсть кошек. Мы стали через интернет искать хорошую семью для нашего любимца. А потом сами отвезли его к тем, кто мог позаботиться о нашем Рыжике» **Маржин Владислав**

«Мой папа каждый месяц переводит небольшую сумму денег в фонд больных детей «Алёша». Зимой мы всей семьей помогаем расчищать тропинки от снега к дому одинокой бабушки. А сейчас мы спасаем от голода рыжего кота, который живет на улице» **Третьяков Матвей**

«Мои бабушка и дедушка живут в Воронежской области. Рядом с ними находится важный военный аэродром. С недавних пор моя бабушка и ее соседка решили помогать нашим солдатам. Они стали печь пирожки. Раз в неделю бабушки передают вкусную посылку волонтерам. А потом получают добрые письма от благодарных солдат» **Голенская Мария**

«Два года назад возле нашего забора появился щенок. Мы начали его кормить. Он был очень веселым. С ним играли все дети из соседних домов. Потом его решили забрать к себе наши соседи, и теперь он живет у них во дворе. Но каждый раз, когда он видит кого-нибудь из нашей семьи, он бежит и просит чего-нибудь вкусенького, или чтобы мы поиграли с ним. И он получает свою долю внимания, а мы радуемся, что у него есть дом» **Попов Гордей**

«К моему папе на объект прибежал маленький щенок. Папа не стал его прогонять, а сделал для него будку. Каждый день он его кормит, а по выходным, иногда, я навещаю щенка. Мы его назвали Блэк, потому что он черного цвета. Для него мы покупаем

игрушки и корм. Я люблю с ним играть, бегать, танцевать и кормить. Блэк уже к нам привык. Он пушистый хороший друг» **Ганина Дарья**

«Мы всей семьей отвозили корм в приют для животных. У нашей знакомой родился внучок, и мой папа отвез в их семью нашу детскую коляску. А однажды папа подвез бабушек, которые не смогли войти в автобус, так как он был переполнен»

**Войтович Ульяна**

«Всем известно, что летом многие дачники подкармливают бездомных кошек и собак. Зимой, когда они разъезжаются по своим квартирам, домашние звери остаются брошенными. Мой дедушка Паша зимой ездит на дачу каждый день, чтобы покормить бездомных животных» **Крыльцов Алексей**

«Каждую зиму, когда птичкам становится трудно добывать себе еду, мы всей семьей мастерим кормушку, вешаем ее на дерево и в течение этого периода поддерживаем необходимое количество корма. На корм идет сало (не соленое), семена различных растений, сушеные фрукты и овощи. Так же всей семьей весь год мы собираем пластиковые крышечки от бутылок с газированными напитками. Мы принимаем участие в акции «Добрые крышечки». Все собранные в нашем городе крышечки отправляют на завод по переработке. Вырученные денежные средства идут на приобретение средств передвижения для детей с особенностями развития» **Моисеев Юрий**

«Один раз к нам на участок пришла утка с утятами. Мы решили поймать утят, потому что до озера было далеко, а наша кошка начала охотиться на них. Мы посадили утят и утку в коробку и отвезли на озеро» **Купрейчук Мирон**

«Я и вся моя семья стараемся быть внимательными к окружающим нас людям, животным и природе в целом. Для меня милосердие – это любовь к окружающим. Даже маленький воробушек нуждается в нашей помощи. Однажды летом мы с бабушкой нашли птенца. Гнезда рядом не было. Мы взяли его домой. Посадили пташку в тазик, нарвали травы. Дедушка накопал червей. Поили птенца из пипетки. Весь день мы ухаживали за ним. На следующее утро он уже смог встать на лапки и улететь» **Танчева Арина**

«Милосердие – это чувство готовности оказать бескорыстную помощь. Однажды мой классный руководитель попросила мою маму о помощи. Нужно было разнести открытки, подписанные нами. Они были адресованы участникам блокады Ленинграда и участникам Великой Отечественной войны. Моя мама согласилась принять участие в этом

благом деле, поскольку она считает, что многие на Земле нуждаются во внимании. Мама начала звонить ветеранам. К сожалению, на связь вышла одна только Волкова Галина Ивановна. Она участник блокады Ленинграда. Принять нас она отказалась, ссылаясь на плохое самочувствие и на возраст. Но невиданная сила слов из открытки совершила чудо. Мы с мамой отправились к Галине Ивановне, даже не надеясь, что она откроет нам дверь. Но, к нашему удивлению, она ждала нас. У нее была красивая прическа, и она была красиво одета. Галина Ивановна встретила нас доброй улыбкой. Создалось безмолвное ощущение благодарности за наше внимание к ней» **Богданова Анна**

«Милосердие – это доброжелательно себя вести и помогать окружающим, совершать благие поступки, нести в мир хорошее. В моей семье принято помогать друг другу. На даче мы стараемся выполнять любую просьбу бабушки и дедушки: старший брат может покосить траву, а мы помогаем убирать ее. А я люблю сажать растения. Мы участвуем в сборе гуманитарной помощи. Вещи, книги в хорошем состоянии передаем нуждающимся. А еще я помню, как мама зимой 2022 года нашла замерзающую синичку и отогрела ее в руках. Я думаю, что милосердие – это очень трудно, но очень важно»

**Шутова Саша**